

## Отчет о проделанной работе библиотекаря по проекту «Читающая школа».

Целью проекта «Читающая школа» является создание в Казахстане активной среды для творческого развития детей и повышения интереса к чтению.

Проект «Читающая школа» направлен на привитие высокой культуры чтения. Развитие читательской грамотности должны стать одним из приоритетных направлений образовательного процесса в казахстанских школах. Интерес к чтению, познанию окружающего мира через книги должен формироваться у детей со школьной скамьи, а библиотека должна быть местом средоточия этого интереса, проводником в этот увлекательный мир книг.

Согласно плану мероприятий по реализации проекта «Читающая школа» в КГУ «ООШ с.Макинка» в течении года - с первой четверти ежедневно проводились с учащимися 20 минут чтения разных произведений, сказок, рассказов и стихотворений с целью повышения интереса к чтению. В конце четверти дети писали эссе и сочинения по прочитанным произведениям.

Во второй четверти учащимся для самостоятельного, домашнего чтения, были предложены произведения Бауржана Момышулы. Также в конце четверти библиотекарем школы, был проведен мониторинг - тесты, устный опрос и викторины по прочитанным произведениям.

В третьей и четвертой четвертях дети читали произведения, подобранные библиотекарем по возрастным рамкам. В конце четверти также был проведен мониторинг среди учащихся 5-11 классов.

Была проведена работа по оформлению книжных выставок.

К Дню языков была подготовлена книжная выставка: «Государственный язык независимой страны». Ребята узнали о роли родного языка в нашей жизни, доказали ценность родного языка.

Выставка и информационный час на тему "Ахмет Байтурсынов - учитель нации" выдающегося казахского политического деятеля, ученого и просветителя Ахмета Байтурсынова. Выдающийся просветитель казахского народа Ахмет Байтурсынов прошел тяжелые испытания, отстаивая

национальные интересы казахов и мечты о лучшей жизни, повышая их образованность. Юбилей просветителя отмечается под эгидой ЮНЕСКО

Организована книжная выставка "День Республики Казахстан". С ней ознакомились учителя, учащиеся и администрация школы.

Тематическая выставка "Независимость Казахстана - путь к инновационной экономике: достижения и перспективы". Продемонстрировали достижения и успехи Казахстана за 30 лет Независимости. Была проведена интеллектуальная викторина - Родина моя - Казахстан!, участниками викторины были ученики 7-го класса.

Тематическая полка к 125-летию со дня рождения Мухтара Ауезова. Учащейся ознакомились с биографией и творчеством, просмотрели видеofilm о его жизни и творчестве.

Серия исторических книг "Знаменитые люди Востока"  
Виртуальный обзор с 10 классом.

"Внимание светофор!" познавательная игра по ПДД «Путешествие в страну Дорожных знаков» для 3-4 классов.

К Дню девочек было проведено мероприятие «Всё для девочек!». С девочками играли в игры, участницы показывали свои таланты. В роли жюри выступили мальчишки..

Тематическая выставка: «Память возвращает нас в Афганистан», посвященная Дню вывода Советских войск из Афганистана. Многие узнали о войне, о храбрости наших солдат.

В 10-11 классах, по плану реализации проекта "Читающая школа", прошли выразительные чтения слов назиданий Абая - "Воспитательная значимость Абая Кунанбаева".

Организована книжная выставка - "Организация просвещения учащихся по предупреждению и преодолению вредных привычек (табакокурение, алкоголь, наркомания)".

Была организована тематическая полка «Обеспечение безопасности жизнедеятельности и ЧС», с учащимися 10 класса проведена беседа.

К 100-летию со дня рождения народной героини Республики Казахстан, певицы Розы Баглановой, был проведен познавательный час и книжная выставка на тему «Искусство и творчество Казахской певицы, серебряный голос Розы Баглановой». В ходе мероприятия учащимся 8 класса были представлены интересные факты из жизни певицы, яркие звездные моменты на сцене.

В 9 классе проведен библиотечный урок на тему: "День духовного согласия"

Час информации в 9 классе "Не нужно бояться, нужно знать!"  
предупреждение ВИЧ, СПИД.

Тематическая полка "Тенге - символ жизни и надежды Казахстана", посвященный Дню национальной валюты.

Литературная игра "В гостях у сказки" в 1 классе. Ребята вспомнили названия сказок, узнали героев сказок, подвели итог: добро побеждает зло.

В Международный день книгодарения, ученик 10 класса Гольцер Влад передал в библиотеку Макинского медико-санитарного учреждения книгу из личной библиотеки - Дмитрий Емец "Таня Гроттер и магический контрабас".

Ко Дню благодарности в 10 классе прошел библиотечный урок - "1 марта День благодарности".

К Международному женскому дню 8 марта была организована тематическая полка - "Великие дочери, Великой степи".

Книжная выставка "Этноаул. Наурыз приглашает друзей".

Библиотечный урок, онлайн презентация - "Наследие великого Абая".

Тематическая полка посвященная 355-летию со дня рождения общественного и государственного деятеля Казыбек би.

Книжная выставка посвященная Дню Победы "Память о войне нам книга оставляет"

В рамках празднования "Дня Семьи" в библиотеке КГУ "ООШ с.Макинка" прошла акция "Читаем всей семьей"

